

拍视频卖万枚鸡蛋，村妇联主席“冲浪”服务老人

今日女报 / 凤网记者 欧阳婷 实习生 王诗雨

“做个努力上进有温度的年轻人。”这是李美在短视频账号的简介中对自己的定位，而熟悉她视频的粉丝都知道，她一直在用自己的力量帮助着村里的老人们，解决他们的实际困难。

李美是郴州资兴市白廊镇中洞村人，也是为数不多留在村里的年轻人，2021年担任村妇联主席以来，喜欢“网上冲浪”的李美看中了网络平台的力量。于是，工作之余，李美举起了手机，将镜头对准了村庄。没想到，这一小小的举动，竟为村里的老人带来了关注和改变。

7月10日，李美向今日女报 / 凤网记者讲述了拍摄短视频后，她的心路历程和收获。



扫一扫，看更多精彩视频



村里的事情忙不完

李美是土生土长的白廊镇中洞村人，她告诉今日女报 / 凤网记者，2019年，在时任村支书的建议下，她辞去了在资兴市区的工作，成为了中洞村村秘书；到2021年村支两委换届时，她被大家选为村妇联主席兼纪检委员。

“全村共有949口人，359户人家。”李美告诉今日女报 / 凤网记者，村里的工作并不轻松，中洞村是资兴市的一个偏远小村庄，每天从村里到县城只有一辆班车，村民的主要收入来源是外出务工，因此，留在村里的年轻人“用指数都数得过来”。村支两委的工作人员身兼数职，“事情忙都忙不完”。

“刚开始，我也没有想到我的视频会得到大家的关注。”回忆起自己拍摄视频的初衷，李美说，她只是想趁着



村干部在开会

工作间隙，记录自己的日常工作，帮助村里人销售农产品，因此，从2019年

刚拍视频，她的作品数量并不多，更新也时断时续。

链接 >>

抖抖音，看村妇联主席镜头下的农村老人

抖音账号：@李小美

25.3万获赞，1万粉丝，63个作品

给困境老人送礼物

这是一段真实的记录：爱心企业捐赠，村妇联主席送到老人手上的肉和雨靴传递着现代社会的种种温情。

@李小美

中午没有休息到天黑才到家一直在送肉送到了实处，感谢爱心...

打开抖音扫一扫



随手一拍引发共鸣

事情的转机出现在2022年3月28日，这天，李美如往常一样，入户走访。从一户人家出来后，李美发现，路上三三两两聚在一起唠嗑的全是老人。她拿出手机，随手将这幅场景拍了下来，发布在了短视频平台上。

一天后，李美又拍摄了自己走访的一位老人，视频中，这位老人在老旧

的厨房里，弓着背做饭，“这个老人已经80岁了，两个孩子分别有肢体残疾和智力残疾，生活比较困难”。

没想到，这两个视频发出后，先后引来了大量网友的共鸣：“怎么都是老人！”也有外出的年轻人在视频中看到了自己的长辈，纷纷留言。有外省的网友通过私信联系李美，希望能够通

过她为这些老人买点肉或者日常用品改善生活，50元、100元……“林林总总，也有了2000多元”。半个月后，李美将这笔钱买来了猪肉和雨靴等物品，分别送到了村里年纪较大的老人手中。

那位80岁的老人看到李美送来的雨靴，十分开心，“最近经常下雨，这双雨靴送得很是及时”。

开直播间，帮助村中老人售卖农产品



帮老人卖鸡蛋，李美都会直接去老人家里收货。

为了更好地帮助老人，李美详细地登记了村里老人们情况：村中60岁以上的老年人有211位，“其中，上了80岁的老人就有30多位”。

为了给外出务工的孩子们减少压力，这些老人们依旧坚持劳作，有些老人甚

至会养鸡来卖鸡蛋，赚取生活费用。

李美记得，今年年初，她在路上遇到了一位老人，面对着一筐鸡蛋，十分悲痛。原来，这位老人的鸡蛋因为迟迟没有找到销售渠道，放久了，全部坏了。

了解了前因后果后，李美告诉这位老人：“以后你有鸡蛋就给我，我来帮你卖出去。”没想到，几天后，不仅仅是这位老人，村里其他老人也带着自己家的鸡蛋赶到了村委会办公室。

不仅是鸡蛋，还有不少老人告诉李美，家里的黄豆、笋干、蜂蜜同样卖不出去。

李美决定，通过自己的直播间，帮助村里的老人销售农副产品，同时，她也将村民们收蜂蜜、做红薯片的过程拍摄了下来，引来不少网友纷纷询问。

为了确保产品的质量，李美定下了标准：鸡蛋不能太小，要足够新鲜；黄豆要颗粒大小均匀，坏的不能要

……随后，她又自掏腰包买来了泡沫箱和包装袋，根据顾客的要求，包装好后邮寄出去。李美表示，由于邮费较贵，因此，大部分顾客是郴州本地人。

截止到目前，李美帮村里的老人共卖出了10000多颗鸡蛋，20多瓶蜂蜜，“每颗蛋1.5元，两斤装蜂蜜要160元”。李美将卖农产品得来的钱全部交到了老人们的手中。

每次将钱交到老人手中时，他们都十分高兴。有不少老人甚至拉着李美，让她在家中吃完饭再走，“老人家把家里最好的菜都拿出来了”。

今年，李美被评为湖南省妇联系统“最美执委”，村民们得知她获奖后，纷纷祝福，“现在，村里人更加配合我们的工作”。令李美更开心的是，有郴州的爱心人士看过她的视频后，准备成立一个爱心组织，帮助中洞村及周围的老人们，“希望借助这些人的力量，让更多的老人得到帮助”。

村里人的闲聊时光

不下雨就聚在一起闲聊，村里的时间比外面走得慢，节奏也慢。

@李小美

村里的老人都喜欢在一起唠嗑，拉呱晒太阳，他们有100多养...

打开抖音扫一扫



村妇联主席卖鸡蛋的一天

老人捧着鸡蛋从家里走出来，村妇联主席用摩托车把鸡蛋运出去卖掉，一块一块的钱数出来，都是一种温暖的心意。

@李小美

每天做自己力所能及的事情，只为了把村里老人们吃不完的鸡...

打开抖音扫一扫

